



VILLA MÉDICIS  
ACADÉMIE DE FRANCE  
À ROME

**RISPOSTA IN SEDE DI GARA PER  
RESTAURO DEL MURO DEL PINCIO**

**Domande 1:**

all'articolo 3.8.2 Demolizione e successiva posa della pavimentazione in Sampietrini la relazione specifica circa 8 mq, perciò è da intendere che solo le porzioni con inclinazione errata saranno demolite e rifatte?

**Risposta 1 :**

La superficie (8 mq) indicata nel Capitolato Tecnico è un refuso.  
L'impresa deve prezzare la demolizione e successiva posa della pavimentazione in Sampietrini lungo tutto il muro, secondo la configurazione attualmente visibile.

**Domande 2:**

all'articolo 3.8.3. realizzazione di un drenaggio, La voce ricorre sia nella fase 1, sia nella fase 2, ma dalla planimetria non si evince dove sarà da realizzare il drenaggio. Dove esattamente è previsto l'istallazione del drenaggio e per quanti ml?

**Risposta 2 :**

Il drenaggio, da realizzarsi al piede del muro, correrà lungo tutto il suo sviluppo lineare.

**Domande 3:**

all'articolo 3.8.4. pozzetti d'ispezione, Si intendono i nuovi pozzi d'ispezione a servizio dei drenaggi da realizzare (3.8.3)? Quanti pozzi sono previsti?

**Risposta 3:**

Si dovranno realizzare almeno quattro (4) pozzetti.

**Domande 4:**

Nella Relazione di Presentazione al punto IV., Proposte d'intervento, si parla di "*Restauro degli intonaci e ripresa delle parti spicconate similare all'intonaco di origine in pozzolana*". Cosa si intende con "*le parti spicconate*"?

**Risposta 4 :**

Si intendono per "parti spicconate" le porzioni d'intonaco il cui stato di conservazione, previa verifica, non permetta ne permetta il consolidamento.